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cuzista képviselő 
(Bukarest) A képviselőház tegnap dél 

utáni ülésén, napirend előtt Solomon többsé- 
ki képviselő bemutatta orvosi diplomáját, - 
amit Lupu már annyiszor sürgetett. 

Dr Lupu kijelenti, hogy ez őt nem elégi!i 
ki, mert a diploma hamis lehet. Követeli, - 
hogy az egészségügyi miniszterium mutassa 
be azokat az okmányokat, amelyek alapján 
kincvezték udvarhelymegyei állásába. 
Mayer Ébner zsidópárti képviselő szólal 
fel ezután és felhivja a belügyminiszterium 
ligyelmét a csernovici népesedési hivatal ro- 
manizáló müködésére ahol keresztneveke 
tomanizálnak, pld. Wilhelm nevet Cerbura 

áltóztatnak, ami félreértésekre ad okot. Fk- 
kor a parlamentárizmus törtánetébeni párat- 

an botrányos incidens keletkezett Amikor 
Amikor Mavyer Ébner a szónoki emelvényre 
lelszállt. 
Robu cuzista képviselő kinyujtia 

és elgáncsolja a zsidó képviselőt. 
Landau képviselő erre feluerik és félbesza- 
kitja Mayer Ébner beszédé és odaktálit az el 
töknek: 
- Elnők ur, nem látta Robu képviselő 

nit csinált? Mint vágsott iskolásgyermek el- 
táncsolta Wayer Ebnert. 

Robu valami gorombaságot kiállt Landan 
elé, mire durva szóharc keletkezik a zsidó s 
inteszemita képviselők között, amelyben a 
szemtelen disznó" jelzők röpködnek. 

Adam Marcell cuzista képviselő odaki- 
ih Landaunak: 
- Szemntelen, kijössz te még, majd ta- 

álkozunk. 
Az elnök nagynehezen rendet teremt, mi 

e áttérnek a vagyonellenőrző javaslat tár- 
tyalására, 

A képviselők egy része most kitódul a 
folyosóra, köztük Landau képviselő is a folyo 
tóra indul. Robu és Ádám Marcell cuzista 
képviselők nyomában haladnak és mikor ki- 
érnek a folyosóra, 

Robu mellbevágja Landant, hogy az a 
falhoz tántorodik. Ekkor odarohan 

lábát 

Adám Marcell s teljes erejével arculüti 
Landant. 

Landau teljes erejével védekezik, hatalmas 
ütéseket mér ellenielére, közben megsiklik s 
elterül a padlón. A közeiben tartózkodó ujság 
irók lelegyverzik Robut, mire 

Ádám Marcell a földön fekvő Landau- 
hoz rohan és azt teljes erejével oldalba 
rugja. 

Közben a verekedő cuzista képviselő elveszti 
az egyesulyt és keresztülesik Landaun. Mind 
ketten gyorsan felugranak és 

Landan felkap egy közelben levő széket 
és Marcell felé sujt. 

A nagy zajra több képviselő veti magát köz 
be és szétválasztja a verekedőket. 

Landau gyorsan az elnökhöz siet és be- 
jelenti, hogy őt a folyosón megtámadták - 
Pop Cicio elnök felfüggeszti az ülést és a 
szünet alatt a képviselők élénken pertraktál- 
ják a történteket. 

Az ülés ujbóli megnyitása után az elnök 
bejelenti a Háznak, a botrányos jelenetéket 
és javasolja, hogy Robu és Ádám Marcell kép 
viselőket utalják a fegyelmi bizottság elé. 

A fegyelmi bizottság nyomban összeül s 
azt javasolja, hogy 

Robu és Marcell cuzista 
10-10 ülésről zárják ki. 

Ezután izgatott hangulatban folytatta a Ház 

képviselőket, 

tanácskozását. 

Tisztviselő létszámesökkentés helyett ujabb áldozati adó 
(Bukarest) Hétfőn délelőtt 10 órakor, 

Mironescu pénzügyminiszter lakásán minisz- 

teri értekezlet volt, amelyen Vajda, Michala 
ehe és Mironescu vettek részt. A pénzügymi 
niszter bejelentette, hogy a költségvetési - 
helyzetre való tükintettel bejelentette, hogy 
a költségvetési helyzetre való tekintettel bi- 
zonyos rendszabályokat kénytelen foganato- 
sitani. 

Miután a nemzeti parasztpárt végrehajtó 
bizottsága nem járult hozzá, a tisztviselői lét 
szám csökkentéséhez, sem a közvetett adók 
felemeléséhez, kénytelen ujabb áldozati adót 
bevezetni. 
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Időjárás 
Változó felhőzet, élénk délnyugati szél, 

némely helyen kisebb záporesők, hömérsék- 
let kevés csökkenésével. 

Az értekezlet azzal járult hozzá a pénz- 
ügyminiszter előterjesztéséhez, hogy a kis 
fizetésü tisztviselők nem esnek áldozati adó 
alá, mig a nagyobb tisztviselőknél 10 száza- 
lék a legkisebb kulcs és ez a fizetés arányá- 
ban progressive emelkedik. 
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Petróleumot szallit a szovjet 
Magyarorszagra 

(Budapest) A nyáron - mint emlékeze- 
tes - az orosz kereskedelmi bizottság buda- 
pesti tartózkodása idején a magyar és orosz 
kormányok között bizonyos árucserére vo- 
natkozólag megegyezés jött létre. Az Useda 
orosz gőzös kétezer tonna petróleunmmal a 
Fekete tengeren át Szulinába érkezett, ahol 
a petróleumot a magyar folyam és tengerha- 
józási vállalat egyik hajójára rakták át, - 
amely azt Budapestre hozza. Ez az első szál- 
litmány a megegyezés óta. Oroszország ez- 
zel szemben zsirt, vajat és mezőgazda sádi 
gépeket vesz át Magyarországtól. 



Elejtette a kormány Titulescut 
(Bukarest) A bukaresti sajtóban lekö- 

zölt hiradások azt a szenzációt dobták a köz- 
véleménybe, hogy ellentét támadt Vaida és 
íTitulesca között az orosz-román megnemtá 
madási szerződés miatt. Titulescu, aki a teg- 
napi express vonattal Bécsből London felé in 
dult, a „Sud Est' távirati ügynökség előtt a 
következő kijelentést tette; 

A szovjetekkel közvetlenül, vagy köz. 
veíve folytatott eddig tárgyalások sem- 
mit sem jelentenek Románia számára, - 
Az ország részére nem létezik jobb meg- 
nemtámadási szerződés, mini a Briand- 
Kellog paktum lelektetétt garanciák, a 
mely megegyezést ugy Románia, mini a 
szovjetek aláirták. 

E kijelentésből kifolyólag keltek szárnyra a 
Vajda és Titulescu közötti állitólag differen- 
ciák hirei, mert tudvalevő, Vajdának ebber 
a kérdésben elfoglalt ama álláspontja, hogy 
uj formulát kell találni az oroszokkal való 
megegyezésre. Szombaton délben egy órakor 
a külügyminiszterium kommunikét adott ki, 

Elutasitotta a szenátus Nagyszalonta hétmilliós kölcsönét 
(Bukarest) Jelentettük tegnapi számunk 

ban, hogy a szenátus az első szavazáskor - 
nem fogadta el Nagyvárad város 30 milliós 
kölcsönét. A szombati ülésen azonban meg- 
szavazták a javaslatot. Teljesen anolog eset 
történt Nagyszalonta hétmilliós kölcsönügyé 
vel. Ez a javaslat sem érte el a törvény által 
megkivánt többséget, itt azonban legnagyobb 
meglepetésre Costachescu elnök bejelentette, 
A. 

Megmérgezte magát egy 

amelyben cáfolja a fenti hiresztelést. 
Bukarestből jelentik: A kormány a Ra- 

dor távirati iroda utján a következő távira- 
tot küldötte a külföldi lapoknak: 

- Titulescut, Románia lendoni követél 
sürgős ügyek Londonba szólitották - éppen 
ezért a Népszövetség ülésén a román delegá- 
ciót Virgil Madgearu kereskedelmi miniszter 
fogja vezetni, mig a delegácó tagjai Lugo- 
seanu és Victor Antoniade lesznek. 

A Lupta ezzel a hirrel kapcsolatban meg 
jegyzi, hogy igaz ugyan, hogy Madgearu 
és Lugoseanu vesznek részt az ülésen mint 
Románia képviselői, de abban az esetben, ha 
Titülescu eddigi álláspontját megváltóztatja, 
és Genibe utzana ugy azonnal átadnák neki 
a bizottság vezetését. 

A kormány tegnap repülőgépen megbi- 
zottat küldött Bécsbe Titulescuhoz, aki 

azonban nem várta be a kormány kül- 
döttjét, hanem meglepetésszerüen eluta 
zott Londonba. 

hogy a szenátus elutasitotta a javaslatot.- 
Egy szenátor közbeszólt: Nem utasitották el, 
hanem a szavazás érvénytelen. 

Elutasitották - riposztozota az elnök. 
Joanitzescu miniszter kijelentette, hogy 

a szavazást meg kell ismételni. 
A javaslat sorsa nem tisztázódott, mert 

az ülést felfüggesztették. ! 
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román szépségkirálynő, 
ravatala meggyulladt és holttest szénnéégett 

Tragihus esemény Botosaniban 

(Botosani) Botosaniban tegnap öngyil- 
kos lett Tritcu Aglaia, akit tavaly Miss Mol- 
dovává választottak meg. A fiatal jány zsi- 
rosszódával mérgezte meg magát és az or- 
vosok már nem segithettek rajta. 

Helttestét hazaszállitották és felravata- 

lozták. A halottas szobában senki sem tar- 
tózkodott és az egyik gyertya ieesett, 

megyujtotta a ravatalt és a holttestit - 
szénné égett. 

A tragikus végü lány hamvait óriasi részvét 
mellett temették el. 

............ 

Földgázat ledeztek fel 

Debrecenből jelentik: Az alföldi metro- 
polisnak, Debrecen várcsának és környéké- 
nek nagyjelentőségü eseménye van. A horto- 
bágy közepén a híres csárda mellett szom- 
baton földgáz forrásra akadtak és ezzej a 
magyar alföldön a második nagy energia for 
rás nyilt meg. Fülszaggató errupciós zajjal 
földgáz tört elő és a gáz kitódulása olyan 
erővel és morajjal történt, hogy a föld meg- 
rengett belé. A megnyilt gáz-ér mintegy 50 

a Hortobágyon 
Rejtett kincs a magyar pusztán 

vaggonnyi homokot és lávás iszapot dobott 
ki 30 méterrte a levegőbe. A kutfurással fog- 
lalkzó munkások a féleimetes jelenségtől - 
megijedve elmenekültek a furás helyétől és 
a fojtó gázszagtól. 

A nagy esemény hirére egész Debrecen 
városa lázba jött és feszült érdeklődéssel 
várja. hogy milyen tömegü gázmennyiség - 
várható a megnyitott gáz-érből. 

......... 

Ma kerül statárinklis biróság 
elé a pesthidegkuti gyilkos 

(Budapest) A pesthidegkuti gyilkosság 
ügyében a csendőrség tovább folytatta a nyo 
mozást, hogy a gyilkosságnak minden egyes 
részletét tisztázhasák: A gyilkosság felfedeze 
ekor, de még Éder Józsel ellfogatása előtt 
dtöbb tanu ilentkezett, akik azt vallották, - 
Aogy a gyilkosság előtti hainalon a Malom- 
esárda közelében levő erdőben egy ismeret- 
vvvvvvVVvVvVVVvvVvvvvvvvvvvν 
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len férfit láttak ólálkodni. Ezket a tanukat be 
idézte a csendőrség péntekre. Szembesités- kor a tanuk Éder személyeben felismerték azt a gyanus embert, akit a Malomcsárda kö zelében a gyilkosság előtti hajnalon láttak. 
Eder Józsei az ellene felmerült adathalmaz 
ellenére még mindig konokul tagad. A -- 
esendőrség szombaton átadta őt a pestvidéki 
ügyészségnek, ahol ugy döntöttek, hogy ma 

kerül ügye a statáriális biróság elé. 
Minthogy Eder József eddig nem neve- 

zett még védőt ezért dr Marton elnök fog ré- 
szére közvédőt kirendelni. A vádat dr Oláh 

János képviseli. A statáriális eljárás s0 
tanut fegyverszakérőket és orvosszakér 
fognak kihallgatni és igy a tárgyalás m 
tig valószinüleg nem fejeződhetik be. Ez eset 
ben dr Marton elnök a tárgyalás folytatása 
szerda délelőtt 0 órára tüzi ki. Halálos ité 
let esetén az akasztást két órán belül Végre. 
hajtják. 
evvvvvvvvevvVvvYYvrvvvIYe 

Aszatmárigörög-katholikus 
templom alapkőletétele 

(Szatmár) Most helyezték el nagy egy. 
házi ünnepségek között az uj gör. kath. tem- 
plom alapköveit dr Rusu Sándor nagybányai 
püspök jelenlétében. Két emlékiratot helyez. 
tek el az alapkőbe. Az egyiket a szatmári 
Román Nőegylet készitette, d Barbul Jenő. 
né (Kolozsvár) elnöknő, dr app Mihályne, 
Moys Viktorné és dr Cherches Istvánné alá. irásával, a másik emlékiratot pedig a iőpa- 
pok, a hatóság fejei és az egyháztanács tag- 
ai irták alá. Az ünnepségen a rómaikatholi- 
us egyház két kanonok vezetésével papi kül 

döttség utján képviseltette magát. 

Ghandi véglegesen beszün. 
tette az éhségsztrájkot 

(London) Gandhi létrehozta a megállapo 
dást a kasztok között, a választójogi kérdés 
ben. A megállapodásról táviratban értesitel- 
te MacDonald angol miniszterelnkööt és kö- 
zölte, amennyiben az angol kormány hozzá- 
járul a megálapodáshoz, beszünteti az éhség- 
sztrájkot. A hindu parlament tegnapi ülésén, 
az elnök bejelentette, hogy az angol kormány 
hozzájárult a megálapodáshoz. Gandhi végle 
gesen beszüntette az éhségsztráikot. 

Házbér fejében lefoglalt 
gyermek 

(Bukarest) Két évvel ezelőtt Salamon 
Rozália bukarcsti hivatalnoknő kislányával 
beköltözött egy Dudesti uccai lakásba, ahol 
havi 300 lejt fizetett. A rossz viszonyok kö- 
vetkeztében a hivatalnokő kiesett állásáhól. 
Jó darabig még fizette a házbért, az utóbbi 
időben azonban kifogyott minden jövedelmé- 
ből. A zsugori házigazda kikergette Salamon 
Rozáliát a lakásból és a hátralékos házbér fe 
jében visszatartotta gyermekét. Az eset bi- 
róság elé kerül. 

A Zeppelin Délamerikaban 
(Friedrichshafen) A graf Zeppelin hétfőn 

reggel 7 óra 8 perckor startolt hetedik dél- 
amerikai utjára. A léghajó nyolc utast vitt 
magával és a parancsnoki tisztet dr Eckner. 
tölti be. 

Baltával támadt a végre- 
hajtóra 

(Marosvásárhely) Maia, Nyárádszereda 
melletti községben véres támadás történt, 
amelynek áldozata egy Dani János nevü 
csendőrőrsvezető és Bosiuc Miklós adóvég- 
rehajtó. Nevezttek tegnap délután kiszálltak 
Mája községbe, hogy Sikó Lajos gazdánál 
adó fejében lefoglalt tárgyakat elárverezzék 
A gazda nyilván felkészülten várta az adóár- 
verést és arra az álláspontra helyezkedett, 
hogoy a lefoglalt tárgyakat csak erőszak el 
leében adja ki. 

Alig jött be a csendőr és a végrehajtó Si 
kó rájuk kiabált és kiutasitotta őket. Ezek 
nem mentek ki és erre fel a gazda Albert ne- 
vü fiával együtt megragadott egy feijszét és 
rájuk támadt. Dani Lajos felésuitott a fejszé- 
vel és annak balvállára ütött. A fejsze köny 
nyebb sebet ejtett a csendőr vállán, de tarc 

képtelenné tette. Közben az Albert fiu a vég 
rehaitóra rontott a másik fejszével és a jobk 
vállára vágott, könnyebben megsebesitve. 
Csakhamar segitség érkezett ás a csendőrsét 

a támadókat letartóztatták, mig a csendő 

és a végrehajtót orvosi segélyben részesítet 
ték. 

Lázadás cimén eljárást indítottak elleze 
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A leszerelési konferencia 
eredményéiől fügs 
a Népszövetség léfe- 

mondotta de Valera elnök.k. 
Megnyilt a Népszvetség ülésszakának első nyilvános ülése 

(Geni) Tegnap nyilt meg a Népszövetség 
lülésszakának első nyilvános ülése de Valera 
enklete alatt. De Valera megnyitó beszédé- 

hangsulyoztoa, hogy a leszerelési kon- 
ferencia nem váltotta be a hozzáfüzött remé- 
hyeket. A Népszövetség léte fügé attól - 
mondotta - hogy milyen eredményeket fog 
elérni ezután a leszerelési konferencia. De. 

Valera ezután igen optimisztikusan nyilatko- 
zott a világgazdasági konferencia kilátásai- 
ról. 
Az ülésszak elnökévé negyvennégy sza- 
vazattal hat ellenében Poltisz görög delegá- 
tust, Görögország párisi követét választot- 
ták meg. 

á.................. 

Sorozatos kihalgatások 
a magyar kormányvál- 
ság megoldása ügyében 
Külpolitikai okok miatt bukott mega magyar kormaány? 

(Budapest) A magyar kormányválság 
megoldásával kapcsolatban hétfőn megkez- 
Hődtek a kihallgatások a kormányzó előtt. 
Délelőtt 10 órakor, gróf Apponyi Albert je- 
lent meg a kormányzó előtt, aki teljes 1 óra 
hosszat tartózkodott a kormányzó dolgozó 
szobájában. A kihallgatáskról való távozása 
kor az ujságirók megkérdezték, az ősz poli- 
likust, mlyen propiziciókat tett a válság meg 
bidására. Apponyi gróf kitért a való elől. 

Közvetlen Apponyi távozása után, Pesi- 
hy Pál, az egységes párt elnöke jelent meg. 
akinek kihallgaása háromnegyed 12-ig tar- 
et Távozásakor a következő nyilatkozatot 
ette: 

- Kihallgaátsom során feltártam a hely 
getet és rámutattam azokra az okokra, - 
amelyek a válságot felidézték. Előbb az ag- 
rárkérdésekről tájékoztattam a kormányzót, 
majd sorra ismertettem a belpolitikai problé- 
mákat és a választójog kérdését. A kihallga- 
tás során, személyi kérdések nem kerültek 
szóba. Véleményem szerint a válság két-há 
rom napon belül végetér. 

Ráday Gedeon grót fél 1 órakor távo- 
kott a kihallgatásról de a sajtó képviselői 
előtt nem tett nyilatkozatot. 

Utána Mayer János volt miniszter jelent 
meg félórás kihallgátáson. Mayer János az 
ulábbi nyilatkozatot tette: 

- A kormányzó ur kegyesen meghall- 
gatta előterjesztésemet és kérdéseket inté- 
zett hozzám. Meglepett, hogy a kormányzó 

mennyire tájékozott, még a személyi kér- 
ésekben is. Véleményem szerint még több 

bolitikus kap meghivást, hogy a kormányzó 
ur megismerje az összes pártok felfogását. 

Most gróf Zichy János, a keresztény- 
nemzeti párt elnöke jelent meg kihallgatáson 
aki az ujságirók előtt a következő nyilatko- 
zatot tette: 

- Azt hiszem, a megoldás utban van. 
Annyit mondhatók, hogy a párt felfogása 
egyezik a Nemzeti Ujság tegnapi számában 
kilejtett álláspontjával. 

Ugyancsak szerdán jelenik meg a kor- 
mányzó előtt báró Korányi Frigyes pénzügy 
miniszter is, aki tájékoztatást fog adni a leg 

bi genfi eseményekről. A pénzügyminisz 
T hétiőn számolt be gróf Károlyi miniszter 

elnkönek a genfi helyzetről. Egyébként báró 
Korányi Frigyes, a sajtó számára a követke 
ző nyilatkozatot adta: 
- Az egyik héttői lap, a kormány lemon 

dásval kapcsolatban azt állitotta, hogy a le- 
ondás az én információim alapján követke- 

be, amely szerint a hangulat Geniben, a 
Ormánnyal szemben elhidegült volna. Ez - 
hem felel meg a valóságnak, én sem telelonon 
sem másképpen nem érintkeztem a kormány 

nyal és a miniszterelnök urnak is csak ma 
tettem jelentést a helyzetről. 

Alaptalan ez a beállitás azért is, mert 
külföldi körök ugyanolyan bizalommal visel 
tetnek a magyar kormány iránt, mint eddig. 
Éppen ezért habozott a kormány a lemondás 
benyujtásával. 

Ongyilkosjelölt törpe 
(Debrecen) Nemni mindennapi ügyben indi- 

tott nyomozást a debreceni rendőrség. Eles 
csengetéssel szólalt meg a központi ügyelet 
telefonja és Pécs jelentkezett. Az ügyeletes 
detektiv bhallózott a telefonba, mire az izga- tott férfi hang megszólalt: 
- Itt Kárász igazgató beszél Pécsről, la- 

kásom a Zsolnay Vilmos ucca 22 szám alatt 
van. Egy levelet kaptam ma, amelyben Kiss 
Markó János, aki egy törpezenekar tagja, azt 
közölte velem, hogy öngyilkosságot fog el- 
követni. 

A telefonba beszélő Kárász igazgató ez- 
zel már le is tette a kagylót anélkül, hogy 
megmondta volna, hogy miféle igazgató és 
hogy valami közelebbi adatot mondott volna. 
Kisss Markó Jánosról, aki bizonyára maga 
is törpe, ha már törpe zenekarban játszik. A 
detektiv azonban kötelességszerüen felvette 
a jelentést és a nyomozás megindult. A nyo- 
mozásnak azonban nem állott rendelkezésére 
semmiféle pontos adat, mert az öngyilkosje- 
lölt törpének Debrecenben bejelentett lakása 
nincs, nem tudott róla senki semmit sem, - 
hogy szakszofonon, vagy nagydobon játszik. 
Törpe zenekarnak pedig hire hamva sincsen 
Debrecenben. 

A nyomozó detektiv eljárása során fel- 
kereste a Debrecenben müködő cirkuszt is, 
ahol szintén érdeklődött a törpezenekar 
után. A cirkuszban tudtak is felvilágositást 
adni s elmondották, hogy Budapesten a vá- 
rosligetben játszik egy törpezenekar és igy 
nincs kizárva, hogy Kis Markó János, aki ön 
gyilkosságot akar elkövetni, ebben a zenekar 
ban müködik. A debreceni rendőrség az -- 
ügyet áttette Budapestre hogy ott nyomoz- 
anak a furcsa ügyben tovább. 
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Részleteiben is megszavazta 

a 30 
Felemelték a 

(Nagyvárad) A nagyváradi interimárbi ! 
zottság hétfőn délelőtt és délután folytatóla- 

gos ülést tartott. Hosszas vita után a kenyér- 
árakat a következőképpen álalpitották meg: 
fehér kenyér 10 lej, félbarna 9, barna 7. A 
husárakat nem emelték. 

Tárgyalták ezután a 30 milliós kölcsön 
ügyét és határozatilag felhatalmazták a pol- 
gármestert a kölcsön felvételére a következő 
feltételek mellett: 

1. A kölcsön határideje 5 év. 
2. A kamat 7-8 százalékos lehet. 
3. Csak ténylegesen felvett összegek 

után fizetendő kamat 
4. A városnak jogában áll az ötéves ha- 

lagyvárad város tanácsa 
milliós kölcsöni 

kenyérárakat 
táridő előtt is kiüzetni az egész összeget. 

5. Garancia az Apolló és Bazárépületek 
házbérjövedelme. 

6. A törlesztések garanciája a város ösz 
szes épületeinek bérjövedelme és a taxa bevé 
telek. 

A kölcsön a város számára csak a gyám 
hatóságok jóváhagyásával válik kötelezővé. 
A polgármestert felkérte a tanács, hogy a 
miniszteriumot győzze meg arról, hogy - 
Nagyvárad számára elengedhetetlenül szük- 
séges a kölcsön. ] 

Dr Egry Gergely polgármester kedd dél 
után utazik Bukarestbe a harmincmilliós köl 
csön perfektuálása végett. 
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Nem csatolják el Bihar- 
mmnegyétlől a margittai 
és székelyhidi jJárásokat 

liltakozás Biharmegye ujabb megcsonkitása ellen 

Biharmegye interimárbizottsága tegnap 
délelőtt ülést tartott. Napirend elött dr Mi- 
hut József tanácsos interpellált és kérdést 
intézett a prefektushoz, igazak-e azok a hirek, 
hogy a margittai és székelyhidi járásokat el- 
csatolják Bihermegyétől. A margittai járás 
lakósainak nevében tiltakozását jelentette be. 

Dr Popovici Péter prelektus válaszában 
kijelentette, hogy nincs tudomása a mar- 
gittai és székelyhidi járások elcsatolásáról. 

Bukarestben jártában érdeklődött a minisz- 
tériumokban is, ott sem tudnak róla semmit, 
tehát csak vaklárma volt az egész. 

Napirenden több segély- és szubvenció 
kérés és kisebb ügyek szerepeltek. 
Augustin alispán ismertette Biharmegye u 
közigazgatási beosztását a körjegyzőségek- 
nél van néhány jelentéktelen vá tozás. A 
közkórház venereás pavilonjának felépitésé- 
re rendkiívüli hitelt nyitottak. 



Október 4-én lesz 
a negyedik tomkolánik 

Az Erdélyi Magyarság népszerüvé vált 
tombolasorozatában ma indul meg a 5. játék. 
Lapunk mai számának homlokán ismét ott 
van az 1. szám, amely már részt vesz a tom- 
polán. 15 sorszámos lapfejet gyüjtsön össze 
minden olvasónk, hogy jogcime legyen a nye 
reményekhez. 

A lezajlott 4. tombolához már teénap szá- 
mosan hozták be a lapfejeket. A vidéki olva- 
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lizenhároméves leány 
mint váltóhamisitó Felmentették, mert 

nem tudta mit irt alá 

Nem mindennapi érdekességü bünpert 
tárgyalt teénap a törvényszék Poenaru-Sulu 
tiu tanácsa. A vádlott T. Olga 15 éves kis- 
lány és Bordás S. 20 éves szobainas, aki 
Thury Károly szolgálatában állott. Váltóha 
misitás ellenük a vád. Az ügyészi vádirat 
szerint T Olga ráhamisitotta dár Thury Ká- 
roly nevét egy 3800 lejes váltóra, amivel egy 
biciklit akart vásárolni. A hamisitást azonban 
észrevették és a váltót nem honorálták. Az 
elnök kérdésére a kis P. Olga sirva mondot- 
ta el, hogy ő nem tudta, mit ir alá Bordás 

Sándort nem is ismerte, a fin egy rokonához 
jött, aki P. Olgáékakl! egy udvarban lakott. 
Ez a rokon hivta be a kislányt és rávette, 
hogy irja alá Thury Károly nevét. A kislány 
nak fogalma sem voit, mit ir alá és később- 

édesapjának is elmondotta a dolgot, aki azon 
nal értesitette Thury Károlyt és igy a váltót 
már bemutatáskor visszautasították. 

Bordás Sándor szerint - ő sem tudta, 
hogy mi a váltó. Egy ismerőse beszélte rá. 
hogy vegyen biciklit és azt tanácsolta neki, 
hogy irasson alá váltót a gazdájával. Dr ThHu 
ri Károlyo nem irta alá a váltót, mire ő el- 
ment egy rokonához mire az behivatta az 
udvarban játszadozó kislányt azért, mert an 
nak 

(Kolozsvár) A NAC-Universitate mér- 
kőzés végeztével botrányos jelenetek játszód 
tak le, amelyek megdöbbentették a jóérzésü 
közönséget, nemzetiségi különbség nélkül. A 
mérkőzést végignézte dr Biriescu kolozsvári 
főügyész is és főleg az ő energikus és gyors 
intékedésének volt köszönhető, hogy a bot- 
rányok nem fajultak el még jobban. 

A mérkőzés végeztével dr Bireescu kije- 
lentette, hogy jövőre a leészigorubb rendsza- 

Nac-ifj...Frontiera 1: 0 (1:0) 
A Nac ifjusági csapata Biharpüspökiben 

a Frontiera csapata ellen mérkőzölt. Az ifju- 
sági csapat Boupa révén szerzi meg a veze- 
tést és a Erontiera mindvégig erős iramban 
küzd a kiegyeniitésért, azonban minden akci- 
ójuk megtörik a jiak szivós védelmén. 

Nae esikok - Szilágysomlyói 
.s. 2: 2(2:2) 

A szilágysomlyái sporlegylei 10 éves 
inbileuma alkalmából a jóhirü Naccsikékal 
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SPORT. 

A kolozsvári sportbotrány miatt 
a szövetség nem engedi meg idegen 
városbeli csapatnak, hogy részivegyen 
a nemzeti bajnokságban Kolozsvári 

sók kivánságára - a lapfejek beküldésének 
határidejét 

október 4-re tüztük ki 
E napig mindenki küldje be a 15 lapfejét, a- 
mely szeptember 25-iki dátummal zárult. - 
Október 4-én már el is dől a negyedik tom- 
bola, az öt süveg cukor és 5-ször 10 kilogram 
nullás liszt sorsa. 

szép irása volt. 

Kihallgatta még a biróság Thury Károlyt 
is, aki elmondotta, hogy Bordás még mindig 
szolgálatában áll. Kára nincs, a feljelentést 
csak azért tette hogy a váltót visszaszerez- 
ze, de ha tudta volna, hogy inasát megverik, 
nem tett volna feljelentést. 

Kihallgatták még T Olga édesapját, aki 
szerint a kislány mindig jóviseletü volt, ami- 
kor a meggondolatlan aláirásba beugratták, 
még csak 13 éves volt. 

Fersigan delegált ügyész a kislány fel- 
mentését kérte, Bordásal szemben pedig bün- 
tetés kiszabását. Felmentést kért dr Rosen- 
thal Ferenc védő is. 

A törvényszék 

7. Olgát felmentette, Bordás Sándort pe 
dig 6 hónapi börtönbüntetésre itélte. 
Bordás felebbezett az itélet ellen. Érde- 

kes és szokatlan epizódja volt a tárgyalásnak 
hogy a feljelentő panaszos, Thury Károly is 
felebbezni akart a vádlott elitélése ellen. 

Ezt a felebbezést a törvényszék nem fo gadta el, ami ellen T hury Károly felfolyamo 
dást jelentett be. 

bályokat fogják életbe léptetni a botrányok megelőzésére. Luchide Octáv, a romániai fut 
balszövetség kijelentése szerint, aki tegnap szintén Kolozsváron tartózkodott, 

Kolozsvárt azzai büntetik, hogy a nem- zefi bajnokság idegen városbeli csapa- 
patait nem engedik Kolozsvárra. 

Nem akarják ugyanis kitenni sem az idegem 
játékosokat, sem a birókat, hogy inzultusok érjék őket. , 

látla vendégül. A mérkőzés kezdete előtt a csikók szép támadásokat vezelnek a szilágy- 
somlyói csapat ellen, amelynek Fried szép 
lejelése góli eredményez. Ezután az Sz, E.S 
a többet támaeó fél és öl percen át ostro- 
molják a csikók kapuját, amely Löwenstein 
góljával ér véget. Utána mezőnyjáték, mindkél 
részről veszélyes támadások és a szerencsé- ! 
sebb Csikók Borsoveczky góljával vezetés- 
hez jutnak, de néhány perc mulva Malejos 
nagyszerüű bombája egyenlit. - Jó biró volt 
Krelts. 

RADIOMLISOR 

BUKAREST. 11: Gramofon. 4: Molzoi. 
zenekar. 6.40: Gramolon. 7: Rádiózenekar, 

D-moll zongora. és zenekari verseny. Dvor. 
zsák: Két szláv tánc. 

BUDAPEST. 9 15: A m kir. államrendő. 
ség zenekarának hangversenye. Vezényel 
Szőllőssy Ferenc. 12.05: domnovári Horválh 

sági féloóra. P.sla bácsi mesél. 4.45: ldő. 
jelzes, időjárásjelenlés, hirek. 5: Gramofon. 

hangverseny. 6.15: Francia nyelvoktatás. 6.4.. 
Szalonzenekari hangverseny Vezényel Beriha 
István, 7.40: TIömeg és ujság. Saly Dezső 
előadása. 8.10: Közvetitás a Vigszinházból, 
Emmy. Vigjáték három telvonásban. Rákosi 
Viktor regényéből irta Lengyel Józset, Ren. 
dező Hegedüs fibor. Az i. felvonás után: 
ldőjelzes, niek. A II. felvonás ulán. Időjárás. 
jelentés, ügelőversenyeredmények, Az előadás 
ulán fiegyeri Gyula jazz-zenekarának hang. 
versenye a Dunapalota-szállóból Vajda Ka 
roly énekszámaival. 
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Apróhirdetések 
MEGBIZHATO bejárónő felvétetik Szt. 

jermos ucca 2. 104 
BAKKANCS munkások felvétetnek zitz. 

re is. Dézsi, Gilányi ucca 20. 104 
IIsZ!l ESSEGES, rendes embereket, jó 

keresettel felveszünk ugy vidéken, min! 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban. Str. Avram jJancu 10. 

HÁZMESTER pár felvétetik Bunyitai 1 

INIELLIGENS ügyes üzletszerzőt ke- 
resünk. Cim a kiadóban. 

BEJÁRÓNE ki főzni tud felvétetik, Stein 
lüszerüzlet Rákóczy ut 25. 102 

CIPÉSZ segédek szeges ágó munkára s 
tex munkára felvétetik. Calea Victoria 55 

UJSAGARUSITOKAT jó keresettel al- 
kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

10) 
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MOZI 

Szinház-mozgó hefi műsora: 
Kedd, szerda fél ő, fél 8 és 10 órakor: 

FEHÉR ISTEN. Egzótikus német hangos- 
ülm. Sarkvidéki természetes felvételek. Baul 
Richter, Mona Martenstein, Rudolf Klein Rog 
ge. Uj hiradó és pótkép! 

Filmnalace műsora: 
Kedd fél ő, fél 8 és 10: MONTE CAR- 

LO BOMBAÁZÁSA. A legnagyobb flmsiker 
Heltai Jenő ötlete után! Előzőleg a legujabb 
Fox hiradók, melyben olimpiász felvételek 
vannak. Utolsó nap! 
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Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és N " 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAi SAGOT 

AAAAAAAAAAA 

Felelős szerkesztő. 

Dr Zoltán Jenő 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADE 
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745: Cretzoiu operaénekesnő. 8.05: Mozari; 

Jani és cigaeny enekarának zenéje, 3.30. Iju. 

get 2 a. 106 

a
 

dor 
1 

aki 

A


